
ΓΚC:\Users\oteligioridou\Desktop\Ε 3940 Παράνοµη αλιεία στη λίµνη Βιστωνίδα.doc 

Αποστολή µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 
                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραµµένο) 
 
                                                                                                             

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα            11-12-2018 
 Αριθµ. Πρωτ.:1106/167189 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Παράνοµη αλιευτική δραστηριότητα στη λίµνη Βιστωνίδα» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  3940/30-11-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Γρέγος, για 
τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στον έλεγχο και στην επιβολή κυρώσεων για τη διενέργεια παράνοµης 
αλιευτικής δραστηριότητας, σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε την αριθµ. 147/2017 
Γνωµοδότηση του Στ΄ Τµήµατος του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους, η οποία και 
έγινε αποδεκτή από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, αρµόδιες 
Υπηρεσίες για τον έλεγχο και την επιβολή κυρώσεων για παραβάσεις της αλιευτικής 
νοµοθεσίας επί των λιµνοθαλασσών είναι οι Λιµενικές Αρχές σύµφωνα µε το άρθρο 
11 του ν.δ. 420/1970 (Α΄27), Αλιευτικός Κώδικας.  
 
Όσον αφορά στον έλεγχο της διακίνησης και εµπορίας αλιευτικών προϊόντων: 

• για την εφαρµογή των σχετικών διατάξεων της κτηνιατρικής νοµοθεσίας, αρµόδιες 
αρχές είναι οι Υπηρεσίες Κτηνιατρικής των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων και 

• για την εφαρµογή των σχετικών διατάξεων της νοµοθεσίας του Υπουργείου 
Οικονοµίας & Ανάπτυξης, αρµόδιες αρχές είναι οι Υπηρεσίες Εµπορίου των 
οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων.  

 
Ειδικότερα, για την εφαρµογή των σχετικών διατάξεων της αλιευτικής νοµοθεσίας, 
σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην αριθµ. 1750/32219/16-03-2015 απόφαση του 
Αναπληρωτή Υπουργού Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας «Συµπληρωµατικά µέτρα εφαρµογής των Ενωσιακών διατάξεων της 
Κοινής Οργάνωσης Αγοράς (ΚΟΑ) των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας και 
του Κοινοτικού Συστήµατος Ελέγχου της αλιείας σχετικά µε τη διακίνηση και την 
εµπορία των προϊόντων του τοµέα» (Β΄475/27-3-2015), όπως τροποποιήθηκε µε την 
αριθµ. 459/11826/28-01-2016 (Β΄285) όµοιά της, αρµόδιες αρχές είναι οι κατά 
τόπους Λιµενικές Αρχές στους χώρους δικαιοδοσίας τους και η ∆ιεύθυνση Ελέγχου 
Αλιευτικών ∆ραστηριοτήτων και Προϊόντων της Γενικής ∆ιεύθυνσης Αλιείας του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) στους χώρους που δεν 
ανήκουν στη δικαιοδοσία του Λιµενικού Σώµατος. Η ως άνω ∆ιεύθυνση Ελέγχου 
Αλιευτικών ∆ραστηριοτήτων και Προϊόντων του ΥΠΑΑΤ δύναται να µεταβιβάζει τις 
αντίστοιχες αρµοδιότητες ελέγχου της στις Υπηρεσίες Αλιείας των Περιφερειακών 
Ενοτήτων.  
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Σηµειώνεται ότι, επί του παρόντος, βρίσκεται σε εξέλιξη η κατάρτιση Προγράµµατος 
Εκπαίδευσης Επιθεωρητών Ελεγκτών σε πανελλαδικό επίπεδο, προκειµένου να 
εκπαιδευτούν σε θέµατα ελέγχου οι αρµόδιοι υπάλληλοι των Υπηρεσιών Αλιείας των 
Περιφερειακών Ενοτήτων και, παράλληλα, γίνεται επεξεργασία του θεσµικού 
πλαισίου για την προαναφερθείσα µεταβίβαση αρµοδιότητας στις Περιφερειακές 
Υπηρεσίες. 
 
Κατά τα λοιπά, αρµόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφό µας µε αντίγραφο της 
Ερώτησης. 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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